

**Josef Pavliš**

**Příprava mládeže fotbalu nižších výkonnostních tříd**

Příprava mládeže patří k oblastem, kde dochází k neustálé konfrontaci mezi teorií a praxí. Praktická realizace obvykle neodpovídá teoretickým doporučením, především na nižších výkonnostních úrovních. Proto výzkumná šetření tohoto charakteru mají svůj nosný i aktuální základ.

Diplomová práce Josefa Pavliše strukturovaná do tří základních částí sepsaná na 88 stránkách včetně obsáhle přílohové části se pokusila analyzovat některé jevy v souvislosti s organizací a řízením mládežnické kopané na úrovni okresních regionů.

Teoretická část přehledně a uceleně řeší nosné problémy, citlivě využívá poznatků z odborné literatury problémovým způsobem. Konceptně uvádí charakteristiku věkového období 10 – 14 let s dílčím pohledem na otázky s příslušným zaměřením na jevy v oblasti somatických, fyziologických, psychosociálních charakteristik. Analyzuje senzitivní období ve vztahu k rozvoji pohybových schopností, menší prostor věnuje otázkám motorického učení.

Výzkumná část využívá několik metodických postupů ke zkoumání stanoveného zaměření. V mnohapřípadové studii, pomocí metodologicky správně zvolených postupů (strukturovaný rozhovor s otevřenými otázkami, kategorizovaná obsahová analýza, kvalitativní komparace) získal požadované informace s možností strukturované interpretace. Ne zcela objektivní přístupy pomocí dotazování doplnil neparticipantním pozorováním tréninkového procesu a děje utkání v zájmu ověření některých získaných údajů.

Výsledková část přináší konkrétní údaje ze strukturovaného dotazníků a z kategoriálního pozorování. Autor v diskuzi konkretizoval získané poznatky a vzájemnou komparací údajů mezi respondenty se pokusil více zobjektivizovat získaná data pro dosažení vyšší objektivity.

**Závěry:**

Diplomová práce se pokusila komplexněji posoudit některé jevy se systematickým utříděním. Diplomant poukázal na některé podstatné problémy mládežnického fotbalu v nižších výkonnostních úrovních. Výsledkem je zajímavá studie, kterou bychom v upravené podobě mohli podstoupit vyšším orgánům na úrovni okresních i centrálních fotbalových svazů s upozorněním na některé negativní jevy. Z formálních nedostatků chci jen upozornit na některé gramatické chyby a překlepy v textu (např. str. 59-60).

Hodnocení: velmi dobře

30.4. 2006

PhDr. Mario Buzek, CSc.

